

Kobylístek

Pěší pouť	5
Svatodušní nověna a vigilie	7
Oslava Panny Marie Pomocnice	9
Díky, Františku!	12
200 let kostela sv. Kříže	18



**Rozhovor
s Lukášem Vyhnanovským**

strana 20

Milí čtenáři Kobylístku,

v měsíci dubnu v vnaší farnosti skončil další cyklus Semináře života. Měla jsem možnost se ho opět zúčastnit a jsem moc ráda. Se skupinkou žen budeme pokračovat, jako tomu bylo i minulé roky, a jednou měsíčně se scházet. Hlavní náplní našeho setkávání je sdílení Božího slova metodou Tří kroků. Musím říci, že je pro mě velkým zážitkem takto Písmo rozjímat s ostatními. Někdy si s „ženskými“ říkáme, jak je pro nás překvapující, co nám ze sdílení skrze Ducha Svatého vyplynulo a že bychom někdy mohly „strčit do kapsy“ zkušené komentátory evangelíí. Boží Slovo je opravdu velmi bohaté, je to bezedná studnice, ze které se dá stále čerpat. A když se čerpá v nějakém společenství, může se zakusit i jeho pestrobarevnost. Nemusí se vždy dojít k nějakému výstupu, ale věřím, že když nás něco vnitřně osloví, už to v nás zůstane a v pravý čas to vypluje na povrch, aby nám to pomohlo při nějakém rozhodování, tápání, těžkosti, pomoci druhým ... Proto bych nás chtěla povzbudit, abychom nejen bibli četli, ale zkusili ji i rozjímat. A máte-li možnost a patříte-li do nějakého společenství, zkusit to i společně. Je to fakt síla! Stojí to za to! „Nebe i země pominou, ale má slova nikdy nepominou.“ Matouš 24, 35

Zdeňka Korousová



„Jsem kvítek, který si chce Pán Bůh utrhnout.“

Personální změny v komunitě salesiánů

Milí farníci, přiblížil se čas léta a s ním spojeného salesiánského stěhování. František Blaha koncem srpna odchází do Bulharska. Farářem v Kobylisích po něm bude Radek Gottwald.

Jaroslav Fogl se stěhuje do Teplic, kde by měl pracovat ve středisku mládeže a dále pokračovat ve službě misijního delegáta.

Josef Trochta odchází do Fryštáku, kde bude ředitelem komunity.

Do kobyliské se již v červnu nastěhuje Alan Křišťan. Pavel Šimůnek pečuje o nemocné rodiče v Praze, formálně i bydlištěm se vrátí do naší komunity.

Odcházející salesiáni budou přítomni na mši svaté v 9 h a agape 23. 6., je možné se s nimi rozloučit.

Prosíme o modlitbu za všechny, kterých se tyto změny dotknou.

Chtěl bych na tomto místě proto poděkovat odcházejícím salesiánům za jejich službu, obětavost a vše dobré co zde vykonali. Přicházejícím chci popřát, aby pro ně nová salesiánská komunita i farnost byly domovem a místem, kde žijí rádi.

Václav Jiráček

Příprava dospělých na křest a další svátosti

Srdečně zvů všechny, kteří uvažují o přípravě na křest nebo ještě nepřijali Eucharistii či svátost biřmování, aby se ozvali. Rád si s vámi na toto téma popovídám. Pokud víte o někom takovém ve svém okolí, tak jej prosím povzbudte k tomuto kroku. Společná příprava začne v případě zájmu od podzimu 2024.

Radek Gottwald

732 308 209, farnost.kobylisy@sdb.cz

Na mši svaté s Pannou Marií

Máte rádi květen, rozkvetlé a voňavé květiny? Všimli jste si, že i my máme v kostele u sochy Panny Marie rozkvetlou zahrádku? Pojďme se tam sejt ke krátké modlitbě májové pobožnosti, začínáme v 16.55 h (vždy pět minut před mší sv. pro děti). Panna Maria nás bude provázet celým měsícem a mší svatou. Budeme s ní zpívat, dívat se na Ježíše, naslouchat Božímu slovu. Vyzdobme společně naši nástěnku, u které se sejdem vždy po každé bohoslužbě a kde odměníme všechny účastníky „májových“. A co nás čeká na konci měsíce? No přeci... přijď mezi nás a taky jednu slízneš :)

Dětský tým

Telefonní číslo na kněze ve farnosti

283 029 165

Dovoláte se faráři nebo farnímu vikáři, případně se vám ozvů zpět. Osobní schůzku s knězem je lepší domluvit předem telefonicky nebo e-mailem farnost.kobylisy@sdb.cz.

Farní kancelář

- hodiny kněze pro veřejnost

pondělí	14.00–18.00	Vlastimil Vajdák
středa	9.00–12.00	František Blaha
pátek	9.00–12.00	Radek Gottwald

K osobní schůzce v těchto časech přijďte na recepci Salesiánského centra.

Pokud chcete o něčem hovořit s konkrétním knězem, domluvte se s ním osobně. Kontakty najdete na webových stránkách www.terezicka.cz.

Letošní májové

Letošní májové budou probíhat vždy po večerní mši svaté. Po skončení mše svaté zazní mariánská píseň, bude přečten text zamyšlení, část litaní a některá z mariánských modliteb. Na konci může zaznít další sloka písně. Během svatodušní novény se pouze přečte text zamyšlení po modlitbě růžence před zahájením mše svaté. Děkuji Zdence Korousové, že vybrala texty z knihy Měsíc s Pannou Marií, kterou napsal Gianfranco Ravasi. A děkuji Zuzce Jirákové, která se snaží zajistit rodiny či jednotlivce, kteří by se zapojili do vedení krátkých zastavení. V době vydání Kobylítku byly ještě některé dny neobsazeny.

František Blaha

Úterky u Terky

Zveme všechny mladé mezi 14–26 roky z naší farnosti a z blízkého, ale i dalekého okolí na 4 Úterkové květnové akce.

7. 5. Velký Úterek

"Jak jídlo ovlivňuje psychiku?" s Pájou Menčíkovou. Povídání o přístupu k vlastnímu tělu a o různých vlivech.

12. 5. Taneční večer

Téma Hippies (kostýmy velmi vítané, ale nepovinné) od 17:00 na farní zahradě. Pro začátečníky i pokročilé, páry i jednotlivce!

14. 5. mimořádný úterek pro všechny věkové kategorie!

Přednášku o Bulharsku pořádá Sadba v rámci Festivalu dobrovolnictví

21. 5. Modlitební úterek Taizé zpěvy

Koná se v komunitní kapli.

Každá akce začíná mší svatou, na kterou vás zveme každé úterý vás od 18.30!

Můžete přijít zpívat, hrát, ministrovat, můžete přijít s intencí. Ale taky jenom tak být.

Úterky u Terky



Literární večer 7. 5.

Milí přátelé duchovní literatury, srdečně vás zveme **v úterý 7. 5. 2024 v 19.30** do farní knihovny na literární večer s knězem **Matúšem Kocianem** nad jeho knihou **Žehním veškeré Boží havěti**.

Knižní rozhovor s katolickým knězem, entomologem, objevitelem více než pěti desítek nových živočišných druhů a ilustrátorem vědeckých publikací Matúšem Kocianem je unikátním dialogem o člověku v přírodě, o stvoření a lidech jako tvorech myslících i bezbřezé konzumujících. Je svědectvím křesťana o tvořivé Boží moci a svobodě člověka i varováním před ubýváním přírody kolem nás a ekologickými hrozbami vyplývajícími z našeho životního stylu. Rozhovor vedl Lukáš Senft (* 1990), antropolog a publicista.

Knížka obsahuje i autorovy svěží biblické meditace, 16 originálních barevných ilustrací a dvě modlitby za stvoření. Předmluvu napsal prof. Bedřich Moldan.

Matúš Kocian (* 1969) je katolický kněz a biolog. Narodil se v Trnavě, ale celý život prožil v Praze. Je farářem u Svatého Matěje v Dejvicích a kanovníkem kapituly Všech svatých na Pražském hradě. Jeho velkým potěšením je žehnutí zvířatům, sběr a konzervování hub a ilustrování hmyzu. Přednáší ekologickou etiku na Katolické teologické fakultě UK v Praze. Připomínáme, že všechny knihy z již proběhlých literárních večerů jsou k zapůjčení ve farní knihovně. Těšíme se na vás.

Marián a Mirka Kročkoví

Pěší pouť 8. 5.

Připomínáme pozvání na pěší putování Karlštejn - Svatý Jan pod Skalou - Tetín - Beroun.

Trasa 21 km (převýšení 612/604 m):

www.mapy.cz/s/lucabomeno

Návrh časového itineráře

(nastaveno 3,2–3,8 km/h):

8.15	Sraz před Terezičkou
8.45	odjezd vlaku Os 8822 z hl. n. směr Karlštejn
9.30	Karlštejn (žel. stanice) (20,9 km do cíle)
12.00	Sv. Jan pod Skalou (9,6 km od startu / 11,3 km do cíle) oběd z vlastních zásob a prohlídka
13.00	odchod

15.30 Tetín (17,5 km / 3,4 km)
mše v kostele sv. Ludmily
a prohlídka dalších dvou kostelů
od 17.00 odchod z Tetína do Berouna

Návrat z Berouna (zde uvedené vlaky až na hl. nádraží; variant je víc):
odjezd 17.44 nebo 18.46.

Možnost připojit se: ve Sv. Janu pod Skalou (autobusem z Motola či ze Zličína do Berouna, U Černého koně [380] a odtud do Sv. Jana pod Skalou [425]; nebo na **Tetíně** (autobusem nebo vlakem do Berouna, odtud 3 km pěšky nebo autobusem 12.05 [633]).

Věrka Novotná, veranovo@seznam.cz
František Blaha, fxblaha@sdb.cz

Mamky sobě 9. 5. a 6. 6.

Milé maminky, jste srdečně zvány na poslední dvě předprázdninová setkání „Mamky sobě“, která se vždy konají v katechetické a dětské místnosti (vstup přes recepci) od 9.30 do 11 hodin. Květnové setkání proběhne 9. 5. a tématem bude „Prázdninová lékárnička a běžné dětské nemoci“.

Červnové setkání se uskuteční 6. 6. Budeme si při něm povídat s Pavlou Redlichovou o knize Kevina Lemana: Ženy, přemožte stres, než stres přemůže vás. Na červnových „Mamkách“ bude také příležitost prodiskutovat formu dalšího setkávání maminek z farnosti v příštím školním roce. Těším se na viděnou!

Lída Pavlíčková
lidapavlickova@volny.cz



Srdce nám zveme ženy a dívky na sobotní duchovní obnovu

Žena Bohem stvořená aneb identita a krása ženy v Bohu

11. května 2024

Sobotní odpoledne 13–17.30 hodin

Přihlášení přes QR kód



Duchovní obnova pro ženy 11. 5.

Zveme ženy a dívky na duchovní obnovu, na které spolupracují sestry salesiánky.

Žena Bohem stvořená aneb identita a krása ženy v Bohu

Milé ženy, přijďte spočinout, načerpat a nechat se milovat, abyste pak dokázaly být otevřené a připravené dávat dál. Pojďte zahlédnout svůj pravdivý obraz a hodnotu, jakou v Bohu máte, jak jste pro Boha jedinečné a vzácné.

Termín konání:

sobota 11. května, 13.00–17.30

Místo konání:

Kostel sv. Terezie

Program

13.00	organizační informace a tematická mše svatá v kostele
14.00	přednáška (Jana Svobodová, FMA)
15.00	skupinky
16.00	adorace, příležitost ke svátosti smíření, přímělné modlitbě s laiky
17.30	zакončení

Vstupné: dobrovolné na místě – budeme rádi za příspěvek na režijní náklady akce.

Je potřeba se přihlásit přes QR kód. Z organizačních důvodů je kapacita omezena, proto prosíme, pokud byste se přihlásily a nemohly přijít, dejte nám vědět, abychom mohli nabídnout místo náhradníkům.

Katka Jelínková
katerina.aniretak@seznam.cz

Pražská kavárna ve sklípku 12. 5.

Květnové setkání se uskuteční v neděli 12. 5. v 19.30 ve farním sklípku (vchod přes kuchyňku). Budeme se diskutovat o tématu Slavit nad texty naší farní syntézy, které jsme nestihli na posledním setkání.

Prosba o modlitbu za prvokomunikanty a biřmovance

V neděli **12. května** přistoupí při mimořádné bohoslužbě ve 12 h v našem kostele téměř 40 dětí **poprvé ke Stolu Páně**.

O týden později **19. května** udělí biskup Karel Herbst svátost **biřmování** 4 dospělým biřmovancům.

Prosím všechny farníky o modlitbu za ně a jejich rodiny a za jejich otevřenost duchovním darům.

František Blaha

Svatodušní nověna 10.–18. 5. a letniční vigilie 18. 5.

Slavností Soslání Ducha Svatého vyvrcholí velikonoční doba. Od pátku po slavnosti Nanebevstoupení Páně se celá církev po devět dní (proto **nověna**) modlí o nové vylití Ducha Svatého. Poprvé se takto před letnicemi modlili Ježíšovi učedníci spolu se ženami, s Ježíšovou Matkou Marií a s Ježíšovými příbuznými (srov. Sk 1,14).

I my jsme pozváni, abychom se společně a s Pannou Marií modlili o nové letnice v našem životě a v životě církve. Můžete se připojit k společným setkáním, které budou následovat po večerní mši svaté. Půjde o asi 20minutovou modlitbu s myšlenkami Vojtěcha Kodeta, kterou nás provedou různá společenství.

Pokud se vám nepodaří zúčastnit se společných setkání, pomodleme se každý den v rodině nebo sami třeba svatodušní hymnus Přijď, Tvůrce Duchu svatý (Kancionál 422) nebo sekvenci Přijď, ó Duchu přesvatý (423), případně můžete přidat ke své osobní modlitbě desátek růžence s vloženým tajemstvím „který Ducha svatého seslal“.

Celá příprava vyvrcholí večerní **svatodušní vigilii v sobotu 18. 5.** ve mši svaté od 18.30 se skupinou Kairos. (Počítejte, že bohoslužba bude krásná a o něco delší – bude trvat asi hodinu a půl.)

František Blaha

Večer chval 20. 5.

Zveme Vás na večer chval v pondělí 20. května po večerní mši svaté, tedy asi od 19.20. Tématem tentokrát bude: **Jak obstát v duchovním boji**. Pojďte s námi pozdvihnout svá srdce od těžkostí všedního dne a chválit Boha písněmi, společnou modlitbou, čtením z Písma a chvílemi ticha. Přítomen bude také František Blaha, a tak bude možné přistoupit ke svátosti smíření. Využít můžete i posilu v podobě přímělné modlitby s laikem.

Inspirovat se tentokrát budeme povzbuzením sv. Pavla, který v závěru epištol k Efezským radí, jak si počínat v duchovním boji: *Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. Stůjte tedy, opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti, obutí k pohotovému službě evangelium pokoje a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého.* (Ef 6,13-16)

Kapela Kairos

Týden Laudato si' 19.–26. 5.

Již devátým rokem se v Římskokatolické církvi slaví Týden Laudato si', který při příležitosti výročí vydání stejnojmenné encykliky připomíná, jak důležitá je péče o stvořený svět v životě a poslání církve. Připojit se k celosvětovému slavení můžete také touto modlitbou z Modlitební knihy Hnutí Laudato si'

Modlitba k Duchu Svatému

Přijď, svatý dechu Boží, vylitý na počátku, buď s námi v této době klimatické nouze a stále většího úbytku biologické rozmanitosti.

Po celé věky
Jsi dával vesmíru sílu vznikat,
umožnil jsi průběh biologické evoluce
a inspiroval jedinečný příchod člověka
obdařeného darem reflexivního sebeuvědomění.

Způsobil jsi Vtělení
věčného Božího Slova v Ježíši Nazaretském,
povzbudil jsi jeho učedníky, aby vyšli do světa,
a tak jsi založil nové církevní společenství
v den Letnic.

Buď s námi znovu,
jako jsi byl v minulosti,
abys uzdravil náš roztržštěný vesmír,
abychom mohli spatřit tvář Boha Stvořitele
v zázracích stvoření.
Amen.

*Za společenství Žít Laudato si'
Světlá Hanke Jarošová
svetla@zitlaudatosi.cz*

Živý růženec 20. 5.

Modlitební setkání Živého růžence bude v pondělí 20. 5., 17. 6. Scházíme se vždy v 19.15 v hovorně u kostela.

Ludmila Růžičková

Pomoc při oslavě Panny Marie Pomocnice 25. 5.

Prosíme šikovné z vás o napečení domácích dobrot na tuto tradiční slavnost. Přinést je můžete v pátek večer nebo v sobotu dopoledne do farní kuchyňky. Kdo by chtěl nabídnout praktickou pomoc např. s přípravou prostor, kávy, čaje a sladkostí ve farním sále, s umýváním nádobí ve farní kuchyňce, s grilováním nebo úklidem, napište na e-mail níže. Ochotní pomocníci jsou velice vítáni, mohou to být jednotlivci nebo třeba i společenství. Vaši pomoc a spolupráci potřebujeme. Děkujeme.

*Tomáš Redlich
farnost.kobylisy@sdb.cz*

LEGO výstava 25.5.

Zveme Vás na výstavu Lega. Uskuteční se v rámci svátku Panny Marie Pomocnice v sobotu 25. května od 10 do 14 hodin v prostorách Oratoře. Uvidíte spoustu krásných modelů a pustit uzdu své fantazii můžete v Lego dílničce. Těšíme se na vás.

Organizační tým Lego výstavy

Slavnost

25. 5. 2024

Panny Marie Pomocnice křesťanů

Žít pro druhé
stojí za to

Pod tvou
ochranou, Maria

Program

8.00–11.30	Fotbalový turnaj pro mladší
8.00	Turnaj v přehazované
9.00–16.30	Otevřená oratoř
9.30–12.00	Stanoviště pro rodiče s dětmi od 2 do 6 let
11.30	Modlitba růžence
12.00	Mše svatá – Slavnost Panny Marie Pomocnice hlavní celebrant Evžen Rakovský
13.00	Grilování, občerstvení
13.00–16.30	Fotbalový turnaj pro starší
14.00–16.30	Volejbal pro starší
14.00–16.30	Přednáška a beseda s Jaroslavem Šebkem Složitá cesta života Štěpána Trochty
16.30	Májová pobožnost


Salesiáři
Kobylisy


PRAHA
PRAHA
PRAHA
PRAHA


KAPLANI SV. ŠTEPÁN TROCHTA
Kobylisy
Salesiáři
Kobylisy

v prostorách Salesiánského centra, Kobylinské náměstí 640/11, Praha 8

zveme vás na přátelský

FLORBALOVÝ ZÁPAS

**SALESIÁNI
KOBYLISY** VS **LIBENŠTÍ
EVANGELICI**
a přátelé *a přátelé*

neděle 2.6.2024 17:00-19:00
Hala TJ Kobylisy (U Školské zahrady 9, Praha 8)

- hrají dospělí a teenageři všech herních úrovní, žádné obavy :-)
- profesionální, nestranní rozhodčí
- startovné pro hráče 200 Kč
- o přestávce vystoupí soubor Dancing Queens z Cheer Academy!

**PŘIHLÁŠKY
HRÁČŮ ZDE**



Florbalové utkání s libeňskými evangelíky

Vážení přátelé, dovoluujeme si vás opět pozvat na přátelské florbalové utkání s libeňskými evangelíky. Potřebujeme dostatek hráčů na vystřídání, protože libeňští jsou silný florbalový tým. Rovněž jsou velice sympatičtí, a proto s nimi po utkání rádi posedíme na pivku v blízké restauraci Kobyla. Přijďte si tedy zahrát nebo alespoň nám fandit. Zápas je určen pro dospělé (příp. starší děti od 15 let). Případní zájemci se mohou hlásit na níže uvedený e-mail.

Slávek Míka
slavek.mika@seznam.cz

Fara Zdice opravy a brigáda 1. 6.

Od ledna probíhají ve faře na Zdicích práce na odvlhčení tří místností a chodby. V těchto prostorách bylo nově vloženo podlahové topení, probíhají malířské práce a zbývá položit nová dlažba. Všechny práce v hodnotě přes 1 mil. Kč hradí vlastník objektu farnost Žebrák. Kobyliská farnost uhradí opravu vstupních dveří a výmalbu. Díky velkorysým manželům, kteří mají ke zdické faře vztah, jsme obdrželi dar v hodnotě 200 tis. Kč na nové vybavení pokojů. Necelých 50 tis. doplatíme z Kobylis. Do každé místnosti jsou objednány nové patrové postele s matracemi a úložným prostorem, dělená skříň a stůl. Na 2. června vás chci požádat, abyste na nové vybavení pokojů přispěli při nedělní sbírce. Moc děkuji. V pátek 19. 6. 2024 byla podepsána nová nájemní smlouva mezi farnostmi Koby-

lisy a Žebrák s platností od 1. 6. 2024 na 10 let. Přes salesiánskou provincii zajišťujeme pojištění nemovitosti.

Protože se práce na opravách blíží ke svému konci, chtěl bych moc požádat o brigádu v sobotu 1. června. Půjde zejména o práce při sestavování nového nábytku a generální úklid. Přivítáme všechny ochotné muže i ženy, kteří se nebojí práce. Hlaste se prosím přímo mně (fxblaha@sdb.cz).

Je možné také požádat o rezervaci a pronájem fary přes farní e-mail:

farnost.kobylisy@sdb.cz.

Na webu farnosti

www.terezicka.cz/fara-zdice

najdete další informace

i kalendář obsazenosti.

František Blaha

Noc kostelů 7. 6.

Noc kostelů se letos uskuteční v pátek 7. června 2024. Kostel a prostory farnosti budou od 15 do 22 h otevřeny veřejnosti. Od 15 do 18.30 budeme nabízet individuální prohlídky a v případě zájmu i prohlídky pro větší skupinky. V tomto čase bude také pro nejmenší návštěvníky připravena dětská dílnička s několika aktivitami.

Po skončení páteční mše (předběžně kolem 19.30) budete mít možnost opět zhlédnout vystoupení mladých umělců z naší farnosti pod vedením Terezy Večerkové. Po velkém úspěchu koncertu z loňského roku, očekáváme, že koncert bude probíhat od 19.30 do 20.30, v případě většího počtu vystupujících možná i o něco déle. Rádi bychom tímto opět vyzvali všechny potenciální zájemce (děti a mladé umělce z naší farnosti a jejich kamarády), kteří by měli zájem na Noci kostelů vystoupit, aby se

ozvali Tereze (email tvecerkova@volny.cz) - detaily jsou již také vyvěšeny v separátním oznámení na nástěnce v kostele. Vzhledem k vystupujícím se bude podoba programu koncertu průběžně vyvíjet a měnit. Jeho finální podoba bude známá až pár dní před Nocí kostelů a bude k dispozici na místě v tištěné podobě.

V průběhu celého odpoledne a po skončení koncertu bude také možné shlédnout videoprezentaci o historii a současnosti naší farnosti a také videoprezentaci o osobnosti a životě patronky našeho kostela. Těšíme se, že se společně uvidíme!

Vojtěch Záškodný

Pomůžna 15.–16. 6.

Zveme všechny muže (10–90 let) na již 25. ročník POutě Mužů Na Sv. Horu. Tentokrát vyrazíme v sobotu 15. 6. 2024. Sraz účastníků je po ranní mši na parkovišti před kostelem. V sobotu dorazíme jako vždy do Chouzavé na chatu Mátlových, kde nás bude očekávat vlídná a pohostinná paní domu. Tady přespíme a ráno se vydáme na cestu na Sv. Horu. Tam dorazíme před odpolední mší svatou.

Jde se nalahko, bagáž na přespání bude dopravena autem do Chouzavé a pak zase do Příbrami. Cesta zpět do Prahy je autobusem nebo (kdo se vejde) doprovodným autem.

Na všechny účastníky se těší a případné informace podají,

*Vít Mátl, Kazimír Večerka, Jirka Horel
602 312 436*

Díky, Františku! Farář nechť tento článek nečte!



Milí přátelé, rádi bychom vás přizvali ke společné příležitosti poděkování Františkovi Blahovi za jeho čtyřletou službu faráře v Kobylisích.

Sejít se můžeme v neděli 23. 6. na mši svaté v 9.00. Pak bude příležitost se s ním osobně sejít na farní terase a zahradě během celého dopoledne, a to i s jeho spolubratry Jardou Foglem a Josefem Trochou, kteří se také budou z Kobylis stěhovat na nová působiště.

Kdo byste chtěl přispět společným darem k vyjádření vděčnosti salesiánům, můžete vložit do speciální kasičky uprostřed kostela od 9. do 16. června finanční příspěvek v rámci sbírky Salesiánský misijní den a podpořit tak salesiánské dílo v Bulharsku, kde bude nově František působit.

A kdo byste chtěl připravit Františkovi překvapení do fotoalba ve formě vzpomínkové „knihy“, a rádi se touto formou

s Františkem rozloučili, vyfoťte se, jednotlivci, celá i širší rodina, či společenství, nebo najděte nějakou svou fotku s Františkem a připojte vzkaz či milou vzpomínku na společný zážitek podle zadání níže.

Fotografie - ve formátu .jpg (lze i .png nebo .pdf) ve vysoké kvalitě vhodné pro tisk (nejvyšší, jakou máte k dispozici), 1-4 obrázky (pro možnost výběru, pravděpodobně použijeme 1, max. 2). Můžete je očíslovat 1 až... podle vašich preferencí k použití, pokusíme se vyhovět, ale můžeme zohledňovat i to, jak budou zapadat do celku. Fotografie nekládejte do Wordu, ale pošlete každou jako samostatný soubor - obrázek na adresu níže.

Doprovodný text - jedná se o vzkaz nebo komentář, který chcete připojit, v rozsahu maximálně 500 znaků včetně mezer, což je přibližně 100 slov. Na konec textu se podepište - buď jako jednotlivec jménem a příjmením nebo jako rodina či společenství (jméno rodiny nebo název společenství).

Vaše příspěvky posílejte nejpozději do 19. 5. 2024 na e-mail:

k.jelinkova@gmail.com

a uveďte, prosíme, na sebe i telefonní kontakt, abychom vás v případě potřeby mohli pružně zkontaktovat.

Ke společnému občerstvení můžete 23. 6. přispět obohacením tradičního nedělního agapé např. domácími sladkými a slanými dobrotami nebo zeleninou a ovocem. Nápoje budou zajištěny.

Kateřiny Jelínkové a Tomáš Redlich

Modlitební triduum Modlitby matek 28.–30. 6.

Srdečně zveme na modlitební triduum Modlitby matek, které se koná ve dnech 28.–30. června 2024. Sejdeme se vždy po večerní bohoslužbě, tj. asi kolem 19.10 hod. Zveme všechny ženy, nejen matky, které cítí potřebu modlit se v této době za děti a rodiny. Těšíme se na Vás.

*Za skupinky MM v Kobylisích
Anežka Remešová*

Adopce na dálku

Fernandes Prem, indický chlapec, kterého naše farnost podporuje prostřednictvím Adopce na dálku, úspěšně ukončil studium. Posílá pozdravy, velmi děkuje za všechnu



podporu a nyní již nastupuje do zaměstnání. Účast v programu tedy úspěšně dokončil.

Další dvě děti – chlapec Arockia Naveen Raj a dívka Babita Pinto pokračují ve studiu, posílají pravidelně pozdravy a velmi děkují za podporu. I jejich studium se již blíží k závěru.

Sbírku na jejich podporu v letošním roce dělat nemusíme, protože loňská sbírka vynesla dost prostředků i pro letošní rok.

Vzhledem k tomu, že nám v programu Adoptce na dálku zbyly jen dvě děti, přibere zase další, které budeme podporovat.

*František Blaha,
Iveta a Jakub Fejkovi*

Knížka Jenda 100 let

Rozhodl jsem se ke 100. narozeninám našeho Jendy Vývody, dne 21. 12. 2024, vydat knížku, která bude zčásti souborem záznamů jeho kázání a zčásti vzpomínkami na něho a na zážitky s ním spojené.

V této souvislosti chci požádat všechny, kteří mají vzpomínku na Jendu, o kterou by se chtěli podělit, aby svůj text v maximálním rozsahu 1 strany textového souboru poslali na e-mail:

knizkajenda100@centrum.cz.

Pro ty, kteří dávají přednost psaní rukou, bude v sakristii k dispozici krabice označená "Knížka Jenda 100", do které můžete vhodit svůj příspěvek v maximálním rozsahu 1 strany formátu A4. Připište, prosím, svoje jméno a kontakt na sebe, ideálně emailovou adresu nebo telefon.

Součástí knížky bude i obrazová část s fotografiemi. Máte-li k dispozici fotografie Jendy nebo s Jendou, o které jste ochotni se podělit, pošlete je také na shora uvedenou emailovou adresu, ideálně s popisem místa

a alespoň přibližného data jejího pořízení. Pokud máte jen vytištěné fotografie, vhodte je, prosím, se jménem a kontaktem na sebe (aby vám fotografie mohla být vrácena) a s popisem místa a alespoň přibližného data jejího pořízení také do krabice označené „Knížka Jenda 100“ v sakristii.

Vaše případné vzpomínky a fotografie pošlete na email nebo vhodte do krabice v sakristii **nejpozději 31. 5. 2024**.

Děkuji předem za vaši ochotu a prosím o modlitbu za tento úmysl.

*Viktor Kraus
723 560 356*

knizkajenda100@centrum.cz

Schincheonji bez příkras Nové nebe nová země

Po dvou letech připomínáme stále aktuální článek P. Mgr. Michala Němečka: Již vícekrát jsme upozorňovali na působení náboženské skupiny Shincheonji (používá také název Nové nebe, nová země), která získává členy v řadách katolíků. Dopad je již velmi citelný, zvláště v Praze. Díky skupině nadšenců, kteří mají osobní zkušenost s tímto náboženským hnutím, se podařilo již dříve vytvořit a spustit informační web o tomto korejském „hnutí“. Myslím, že se snažili být ekumeničtí i vstřícní vůči členům SCJ. Jako redakce webu chtějí zůstat v anonymitě – někdo má osobní zkušenost, někdo z nich má mezi členy bývalé kamarády a příbuzné...

Adresa webu:

www.shincheonjibezprikras.info

Redakce

Výlety s Oratoři

Přišlo na pár dnů jaro, a tak jsme se 13. dubna vydali s dětmi do Divoké Šárky. Měli jsme v úmyslu ji trochu zkrotit. To se nám nepodařilo, zato jsme se snažili zkrotit sami sebe. To nám celkem šlo. Prožili jsme krásný den. Navštívili jsme řadu krásných

míst, např. vyhlídku na celé údolí. Taky jsme se cestou dozvěděli něco o naší české historii.

Už nyní se těšíme na další výlet, který bude 11. května, tentokrát do ZOO.

Za přípravný tým Radek Gottwald



Dozvyky jarního bazárku

Jarní bazárek se velmi vydařil, děkujeme všem, kdo respektovali naše novinky. Zdá se, že se nám osvědčily, vedou k větší přehlednosti. Bez velkého nasazení všech pomocnic by to ale nešlo, takže díky také všem v týmu. Výsledek je opět krásný – celkový výtěžek dosáhl výše 19 400 Kč. Z toho bylo 17 000 Kč odesláno spolku Péče bez překážek, jenž sdružuje maminky dětí s kombinovaným postižením. Peníze jsou využity na osobní asistenci a odlehčovací služby. Podrobnosti o spolku naleznete na:

www.pece-bez-prekazek.cz

Zbylých 2400 Kč předáváme salesiánům jako režijní náklady na provoz foyer.

Věci, které nám zbyly, putovaly částečně na Ukrajinu (díky spolku Člověčina) a do Diakonie Broumov.

Těšíme se na další bazárek na podzim!

*Za bazárkový tým
Štěpánka Surová*

Hledá se posila týmu agapé

Je tvým tajným snem otevřít si restauraci či hospodu? Sníš o kantýně, kde bys prodával luxusní smažák v housce? Preferuješ tygří krevety s kaviárem před tygřími krevetami bez kaviáru? Víš, jak naložit sele do solného láku, než se dá na gril?

V tom případě se přidej k nám do nedělního týmu agapé a chystej s námi párkrát do roka občerstvení po nedělní devítce (neplést s devítkou z Pána prstenů). Zatím jsme v týmu sami: Barbora – žena, už s dítětem, Frenky – muž, už se ženou. Ozvi se nám.

*Budeme se těšit.
Frenky a Bára Strásákoví
frenky.strasak@gmail.com*

*Markéta Růžičková
Kontakt: 777 970 812*

Hledá se vychovatelka



SALESIÁNKY
DCEŘI DOMOVU MLÁDEŽE
PRAHA - KARLÍN

Hledá se

DM
PŘI CSŠJB

Vychovatelka

na dívčí Domov mládeže vedený sestrami salesiánkami

Vítková 12, Praha - Karlín pro školní rok 2024/2025

Two women sitting at a table with a cake and fruit.

více informací zde:



životopisy zasílejte na domovmladeze@cssjb.cz do 31.5.2024

200 let kostela sv. Kříže 8. 5. Turínské plátno v Praze

Salesiáni Dona Boska si připomínají 200. výročí posvěcení kostela (Na Příkopě 16), které bylo 9. 5. 1824. Oslavy budou završeny ve středu 8. května. V 15.30 bude mše sv. a po ní následuje přednáška: Turínské plátno v Praze s duchovním zamyšlením P. Zdeňka Jančaříka.



Weissovi

jsme rodina Weissova. Jsme celkem čtyři – rodiče Peter a Zdenka a dvě děti, starší Linda a mladší Sabine.

Pocházím z Německa, respektive z Bavorska a díky práci ředitele firmy, která prodává Elektro, jsem se po revoluci dostal do tehdejšího Československa, kde jsem se seznámil se svou současnou manželkou, která pracovala v naší pobočce v Praze.

Když jsme čekali první dítě, rozhodli jsme se usadit v Čechách a koupili jsme si vlastní dům v Přezleticích u Prahy.

Obě děti jsou nyní dospělé a rozhodly se pro obor zdravotnictví. Linda, která vystudovala farmacii, provozuje se svým partnerem lékárnu v Německu a Sabine po dokončení studií pracuje jako fyzioterapeutka pro koně.

Nejprve jsme šli do františkánského kostela Panny Marie Sněžné na Jungmannově náměstí v Praze, kde se moje žena stala „členem“ katolické církvi. Když šly děti do školky, dověděli jsme se o „naší“ farnost v Kobylisích.



Naše děti zde přijaly všechny svátosti a od té doby jsme chodili v neděli na rytmické mše, protože tak pohodovou atmosféru jsme před tím ještě nezažili a máme z toho velkou radost. Naše komunita se liší od ostatních, protože je živá, pozitivní a aktivní. Celá



komunita vyzařuje tolik lásky a pohody, že se zde cítíme velmi příjemně.

Poté, co se naše děti odstěhovaly a máme více času pro sebe, se věnujeme (v první řadě Zdenka) své zahradě, rádi chodíme na koncerty vážné hudby, cestujeme, obojí v krásné přírodě českých lesů a do vinařství v Itálii nebo Německu. Lyžování si užíváme v zimě, kde je žena o třídu lepší než já.

Když se naše firma před pár lety rozhodla prodat vlastní prodejny v ČR, dohodli jsme se s majitelem na postupném předání štafety novému jednateli společnosti a já se tak po 41 letech mohu věnovat činnostem, na které jsem dlouho neměl čas.

Kromě toho, že mám více času na manželku a rodinu, se také více angažuji v naší komunitě a mám více času na víru. Před třemi lety jsem začal navštěvovat

seminář o charisma a od té doby je účast na seminářích nedílnou součástí mém životě. Letos jsem měl tu čest být moderátorem jedné skupiny, což pro mě byla skvělá nová zkušenost.

Od začátku loňského roku jsem navíc „člen“ nové farní evangelizační buňky, kde se jednou týdně ve skupinkách scházíme a odevzdáváme se do Ježíšových rukou, abychom alespoň trochu pomohli při stavbě jeho díla. Od minulého měsíce je aktivní další skupina a já věřím, že to je jen začátek, a tím plníme naše poslání být aktivním členem evangelizace, kterou náš svět tolik potřebuje...

Peter Weiss

Kdo jsem, můžu zjistit skrze druhého

Vysoký usměvavý muž s dlouhými dredy působí stále klidně, jakoby nad věcí. Ve svém povolání Lukáš Vyhnanovský pracuje s těmi, na které tíha života dopadá nejvíc – s bezdomovci a lidmi ve složité sociální situaci. Ve volném čase s nimi hraje v kapele *Muzikanti bez domova*.

Z jakého rodinného prostředí pocházíš?

Rodiče byli nekřesťani, byt maminka s duchovností koketovala. Přes spolužáky ze základní školy na Žernosecké jsem se dostal do kobyliské farnosti a postupně i na salesiánské chaloupky. Tehdy tu působili bratři Mendlové, Radek Kuchař – pro mladého kluka strašně zajímaví lidé.

Nedokážu vlastně zpětně najít moment, kdy jsem uvěřil. Do křesťanství jsem vplynul, stalo se mojí součástí: chtěl jsem patřit k těmto lidem, když jsou tak skvělí. V 17 letech jsem se nechal pokřtít.

A asi dvacet let po mně se tu nechal pokřtít i můj táta. Šel jsem mu za kmotra, to bylo moc silné.

Jak jste se seznámili s tvou ženou Markétou?

My jsme se potkávali v kostele. Asi jsem byl v té době trochu nápadný, měl jsem zelené vlasy a batikované kalhoty.

Pak jednou kamarád Toník Klecanda slavil narozeniny, pozval lidi z kostela, mezi nimi

i Markétu. Když večer odcházela, doprovodil jsem ji. Markéta to popisuje tak, že jsem chtěl ven na cigáro...

...a získal jsi při tom manželku.

Řekněme, že je to tak z poloviny pravda. Je fakt, že jsem nebyl rodinný typ, do manželství jsem se nehnal, děti jsem nijak neplánoval. Ale dnes se mi ukazuje, že vztahy a děti jsou nejvíc, co mám. V práci jsem nahraditelný, ale pro děti nahraditelný nejsem. Ony a Markéta pro mě také ne.

Pracuješ v Armádě spásy. Máš sociální práci vystudovanou?

Ne, mám gymnázium, pak jsem se pokoušel studovat teologii. Zpětně si říkám, že je škoda, že jsem ke studiu neměl víc vůle; na druhou stranu jsem se při té životní cestě dostal k práci, kterou dělám dodnes. Kdybych vystudoval vysokou, asi bych život zkoumal víc zpovzdálí – jsem dost podobný svému tatínkovi, který pořád ležel v knížkách, špekuloval, babička mu říkala „inkoustek“.



Miluju knihy o filosofii, psychologii, zároveň se ale díky své práci pohybuju v reálném světě.

Jak dlouho pracuješ s lidmi bez domova v Armádě spásy?

Asi patnáct let. Po většinu té doby jsem pracoval v azylovém domě, před rokem jsem dostal na starost sociální rehabilitaci, „zabydlování“ čili program housing first. To znamená, že lidé se sociálně náročnou situací dostanou možnost bydlet v městském bytě a já jako jejich klíčový pracovník jim pomáhám novou situaci zvládnout tak, aby si byt udrželi.

Jaké to bylo předtím v azylovém domě?

Je to obrovský barák, skoro moloch. Když jsem začínal, měl kapacitu 108 lůžek. Teď je snížena na 68. Azylový dům má jednak denní centrum a jednak noclehárnu.

V čem jsi tam našel smysl své práce? Strávit 14 let v azylovém domě musí být náročné.

Myslím, že je dobré mít v rovnováze to, co do vztahu s klienty dávám já, a to, co se mi tím vrací. Lidé v azylovém domě jsou jako by „nazi“, nemají nic – nejen materiálně, ale ani duchovně. V jistém smyslu jsou až neuvěřitelně pravdiví: ne v tom, že by nelhali, ale v tom, že nemají zadní vrátka, žádné masky. Vytvářejí si nějaké příběhy, když chodí žebrať, ale nemají už kapacitu, aby na někoho něco dlouhodobě hráli. Mě to vedlo k úvahám, jestli je i můj život taky takto poctivý. Vlastně mi to prostředí přišlo docela úlevné právě v tom, že jsem sice v roli sociálního pracovníka, ale jinak tam na nikoho nic hrát nemusím. Na klienty funguje, pokud je tam člověk sám za sebe. Vnímají, že mi na nich záleží. A já díky nim zažívám setkání s jinností, otevírají se mi další světy.

Mně přijde, že jsi ve své práci jako antropolog. Žiješ v jiné kultuře, poznáváš ji. Je vidět, že tě to pozorování baví a naplňuje.

Znáš ten slogan seriálu *Velmi křehké vztahy* – „Vaše pravidelná dávka emocí“? Moje práce je taky dávka emocí, ale skutečných. Klientem může být třeba drsná holka, která seděla za napadení policajta – a najednou se rozbřečí, protože tu s námi konečně zažívá bezpečné prostředí. Stokrát mě klienti poslali do prdele, párkrát na mě plivli nebo mě napadli. Ale na to, jak dlouho tam pracuju, to je výjimečně. Riziko toho, že jsem tam tak dlouho, spočívá možná i v tom, že se bojím fakt málo.

Jak ses v této pomáhající profesi bránil vyhoření?

Hledal jsem si aktivity, který by pomáhaly mně a vlastně i klientům přijít na jiné myšlenky. Začali jsme s bezdomoveckým fotbalem. Dokonce se pak naši hráči

hlásili do kvalifikace na bezdomovecké mistrovství světa.

Postoupili jste?

Vždycky se našel v týmu někdo, koho vzali do reprezentace. Hráli pak v Mexiku i ve Walesu.

Také hraješ s lidmi bez domova v kapele. Muzikanty bez domova jsi založil ty?

Řekl bych, že to vzniklo samovolně za mého spolupůsobení. Do azylového domu přišel klient Dušan, velmi dobrý romský kytarista. Na stavbě si komplikovaně zlomil ruku a po zahojení se učil znovu hrát. Já jsem v té době uměl jen pár akordů, takže mě během noční služby učil. Cvičil jsem hmaty, on do toho sóloval.

Na kytaru tě tedy naučil bezdomovec?

Ano, to se mi na kapele líbí. Stírají se hranice, kdo koho učí, kdo je v jaké roli. V kapele platí zásada – teď jsme tu jako muzikanti, takže



pokud chcete řešit sociální věci, řešte je buď s někým jiným, nebo s námi mimo kapelu. Oddělujeme tyto dvě role.

Hudba a vůbec možnost provětrat emoce je pro mě velkým pozeňáním.

Kapela je otevřená komukoliv, kdo chce hrát?

Máme několik stálých muzikantů, jsme spolu asi osm let. Jsme otevření tomu vzít kohokoliv, ale v kapele musí fungovat vzájemná chemie. Nejde o muzikantské kvality, ale o to, abychom spolu vycházeli, věřili si. Když totiž jedeme třeba v létě na festival Povaleč (koná se v obci Valeč na Karlovarsku), spíme spolu dvě noci ve stanech. Takže mezi členy kapely musí být vztah vzájemné důvěry. Každý máme nějaká specifika, musí se hlídat třeba závislosti.

Píšeš vlastní texty nebo hudbu?

Zatím ne, máme to v plánu. Jediné autorské věci nám psával Mírek, který je teď ve vězení. Ale jsme dál v kontaktu.

Jak vypadá tvá současná práce, při níž lidem pomáháš s bydlením?

Městské části vytipují lidi, kterým by se sociální rehabilitace hodila, a poskytnou obecní byt. Za minulého vedení magistrátu v letech 2018-2022 k tomu vznikl smysluplný bodový systém. Naše práce spočívá v pomoci sociálně slabým, což jsou lidé, kteří mají často dluhy nebo přicházejí z problematického prostředí.

Kolik klientů máš na starosti?

Kolem dvanácti. Pomáhám jim se zabydlováním. Ale také vyřídit příspěvky na bydlení, podporu nebo jiné dávky. Na začátku jim říkám – budeme k vám chodit nebo vám volat, pokud nám oběma bude spolupráce dávat smysl. Nabízíme pomoc, ale rozhodnutí je na vás. Což mi připadá jako dost zdravé.

Situace na bytovém trhu i celý systém dávek mohou být občas komplikované i pro běžného člověka. Zvlášť pokud nemá kolem sebe rodinu nebo jinou sociální síť nebo pokud nemá našetřeno. Pak stačí, aby se mu jeden či dva měsíce zpozdíly dávky, takže nezaplátí nájem, začne mu nabíhat penále... Nemusí to být vůbec jednoduchá situace.

Zvlášť pro lidi bez zázemí, kteří třeba vyrůstali v dětském domově.

Ano, přijde mi, že leckdo o lidech na dně přemýšlí v intenci spravedlnosti. Jestli si zaslouží něco dostat, jestli by měli mít nárok na byt. Jenže nemáme všichni stejnou startovní pozici. Pokud se někdo narodil do rodiny, v níž byla máma závislá a otce vůbec neznal, nebo pokud odmala vyrůstal v instituci, pak se možná naučil dost nefunkční sociální vzorce. A je dost těžké je třeba ve 30 letech změnit. Pokud někdo žije roky na ulici a naučil se tam, že je nebezpečné se někomu otevřít, pak po něm nelze chtít, aby se za měsíc naučil lidem věřit a spolupracovat s nimi.

Takže to chce velkou dávku trpělivosti a porozumění.

Ano. Když to převedu na situaci běžného člověka: kolik lidí umí změnit své škodlivé návyky? Třeba kouření? Nepovede se jim to napoprvé, napodruhé – a přitom mají zázemí, práci, domov, žijí šťastným a spokojeným životem. Měnit nefunkční návyky není lehké pro nikoho. Natož pro člověka bez zázemí, který nevidí žádnou budoucnost a naději.

Slyšela jsem, že jsi v práci založil odbory. Jak to vzniklo?

Vnímal jsem nespokojenost kolegů a jejich frustraci. Připadá mi, že je fakt nebezpečné nechat lidi, aby jen nadávali u piva. Pracujeme s náročnou klientelou, a pokud by k tomu všemu vznikaly neshody i mezi námi,

nedala by se práce kvalitně odvádět. Proto bylo založení odborů v Armádě spásy sebezáchovné. Naše zastřešující odborová organizace se jmenuje Alice – podle Alice Masarykové, dcery TGM, která byla průkopnicí sociální péče v meziválečném Československu.

Jaké je pro tebe se vracet z práce do normálního světa, v němž leckdo kouká na bezdomovce jako na odpad, drží se od nich dál a žádá na ně přísnost. Nejsi z toho někdy frustrovaný?

Je mi to líto. Myslím, že se lidi nedělí na spořádané a nepřizpůsobivé. Spíše bych řekl, že jsme v podstatě všichni stejní, jen se liší světy, ve kterých žijeme.

Často se o tom bavíme s Markétou, od Nového roku navíc pracuje v Kolpingové domě, azylu pro matky s dětmi...

Takže jste doma dva sociální pracovníci?

Markéta toho vždycky dělala hodně. Vede Výukovou agenturu, hraje v orchestru na housle...

Ale k tvé otázce: zdá se nám, že řešením je dobrá výchova, školství, trošku přenastavení cílů společnosti. Pokud přemýšlím v intencích zásluhové spravedlnosti, pokud ve škole vychovávám děti k tomu, aby byly hlavně úspěšné, pak to znamená, že tam vždycky budou i neúspěšní. Jenže společnost by se měla vnímat jako celek.

Jak s Markétou vychováváte své tři děti?

Mně se líbí vyrovnávání rolí, jako ho mám i v práci. Nejsem to jen já, kdo něco předávám dětem – to proudění je oboustranné. Děti mě naučily být víc spontánní, víc si užívat života, být tady a teď. Markéta mi říká, že se nenechám ovlivnit hodnocením a soudy jiných lidí. Tohle mě učí moje práce a děti.

Jana Němečková

Celý rozhovor silně vnímám tvůj soucit s druhými. Myslíš, že ho máš po rodičích?

Tatínek byl intelektuální, racionální člověk. A maminka je silně emoční. Mám v sobě oba tyto světy a snažím se, aby se potkaly. Tak to bylo i s těmi odbory: vnímal jsem, jak se kolegové cítí špatně, ale nikdo to neřešil. Takže jsem se nakonec dostal do role, která je mi dost nepřírozená – vést odbory. Ve své práci nemusím hledat, co se sebou, mě ty okolnosti k tomu přivedou.

Nicméně kdybych neměl zázemí doma, nemůžu nic z toho nikdy dělat. Mám fungující, silný vztah s Markétou a to je taky letitá práce. Když se stane, že se doma pohádáme, nesu to hrozně.

S Markétou jezdíte na „manželáky“, Manželská setkání YMCA Familia, letní týden zaměřený na práci na partnerském vztahu. Co vám to dává?

Jezdili jsme nejdříve šest let jako hlídači dětí čili „pečouni“, teď mnoho let jako manželé. Zjistil jsem tam, jak mi manželský vztah může otevřít obzory a obohatit mě. Markéta do mě vidí a já vidím do ní, a přesto do sebe nevidíme úplně, protože každý jsme pořád nějaké tajemství.

V pubertě jsem měl problém zjistit, kdo jsem: kdo to je, ten Lukáš? Zjišťuji to skrze druhého, skrze mezní situace, kdy vidím sám sebe jinak. V manželství to může být laskavýma očima někoho, komu na mě záleží.

Přijde mi, že popisuješ velká dobrodružství, která se odehrávají niterně.

Jojo, na malém prostoru. Hledáme poklad a on je nakonec zakopaný pod naší pecí doma.



Lukáš Vyhnánovský (44 let) se svou ženou Markétou vychovává tři děti Mikuláše, Jana a Alžbětu. Pracuje jako sociální pracovník v Armádě spásy. Hraje na kytaru v kapele Muzikanti bez domova.

Cesta kolem světa

Budoucí dobrovolníci se s dětmi vydali na cestu kolem světa... A že to bylo jen ve Žďáru nad Sázavou vůbec nikomu nevařilo.

Cílem přípravných kurzů je mimo jiné připravit adepty na dobrovolnictví na všechny možné nástrahy, které jim pobyt v cizích a neznámých zemích může přinést. Tentokrát se budoucí dobrovolníci dozvěděli o jednotlivých fázích dobrovolné služby: jak se vyrovnat s počátečním zmatením, jak se nenechat zmást přehnanou euforií nebo jak překonat období krize. Následovaly jazykové testy z bulharštiny nebo angličtiny, po kterých každý obdržel zpětnou vazbu a tipy, na

čem ještě zapracovat. Vyzkoušeli si také práci s dětmi v rámci připraveného herního odpoledne na téma Cesta kolem světa. Nabitý víkend završila nedělní pouť do krásného kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře.

SADBA



Neobyčejné příběhy obyčejných chlapců

„Daršen, malý klučina, trval na tom, že bude spát na posteli spolu se svým bráchou. Na matraci se oba nevešli, a tak Daršen spí na jakémsi plechovém podložení postele (v podstatě na zemi). Deku, kterou se má přikrýt, si dá částečně pod sebe, polštář nepotřebuje a je spokojený. Delší dobu mi to vrtalo hlavou, až pak jednou jsem měla možnost vidět jejich rodinné obydlí, nebo řekněme spíše stan. Rodiče jsou součástí „migrující“ komunity, která se často přesouvá z místa na místo, tady jim říkají migrants people (migrující lidé). Vždycky si někde postaví stan

(složený z pár klacků a dek) a pak jdou zase dál. Není divu že on, ani jeho brácha, nikdy ve škole nebyli a že spát na zemi je pro ně vlastně normální...“

Z dopisu Jany Matouškové,
dobrovolnice v Indii

Dnes jím jako Mongol v plném proudu

Již **více než čtyři desítky škol** se zapojilo do letošního ročníku **vzdělávacího projektu pro školy Dnes jím jako Mongol**. Žáci a studenti se letos seznamují se zemí modrého nebe a nekonečných stepí, kde stále ještě žijí kočovníci ve svých malebných jurtách. Mongolsko je také jednou ze zemí, kde působili naši dobrovolníci. K seznámení se zemí a její kulturou, zvyky i tradicemi napomůžou kreativní **pracovní listy a webové stránky** plné informací a audiovizuálního materiálu.

Projekt je vhodný i pro střediska mládeže, dětské domovy, skautské oddíly atp. Pomozte nám šířit povědomí o tomto projektu nebo se rovnou zapojte. Děkujeme!

www.dnesjimjako.cz



Děti ze 4. třídy při výuce náboženství na farní zahradě.

Předškoláci při výuce náboženství na farní zahradě.

Vyluště osmisměrku.
Květen je... (viz sajenka)

M	É	J	S	A	R	T	I	M	E	A	K	A
L	B	E	R	L	A	P	Á	L	Í	M	E	T
Á	Ú	Ž	C	P	U	A	B	N	O	E	R	E
K	H	Í	E	K	N	I	N	Y	R	N	A	CH
Š	A	Š	S	A	B	T	I	L	D	O	M	O
A	M	I	N	I	S	T	R	A	N	T	N	R
P	B	M	L	Á	N	I	D	R	A	K	E	Ů
K	O	S	T	E	L	E	R	Ů	K	T	H	Ž
N	N	L	Ž	A	O	L	E	J	Š	A	Á	E
É	R	I	T	Í	R	P	Š	Á	D	I	J	N
Z	V	O	N	Á	Ř	A	L	U	K	Á	Š	E
E	Y	N	I	T	Ř	K	F	A	R	Á	Ř	C

ambon, amens, berlas Bible, biskup,
Bůh, fara, farář, jáhen,
Ježíš, Jidáš, kaple, kardinál,
klášter, kněz, kostel, kůr,
křtiny, kůr, Lukáš, Marek,
ministrant, mše, modliska,
mše, Noe, olej, oltář, ornát,
paškal, rocheda, růženec, avon

Stránku dětem připravila Dorotka Straková.

Pravidelné bohoslužby

Neděle	7.30, 9.00, 10.30, 18.30	eucharistická bohoslužba
	11.00	v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba
	16.00	v kostele Stětí sv. Jana Křtitele, eucharistická bohoslužba
Středy	17.00	eucharistická bohoslužba pro děti
Po-So	6.15	ranní chvály
	6.30, 18.30	eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Příležitost ke svátosti smíření

Ve **všední dny večer** se zpovídá vždy **půl hodiny před mší svatou** (18.00–18.25).
V **neděli dopoledne** se zpovídá vždy **půl hodiny před každou mší**,
a je-li třeba, **i v jejím průběhu**.
V **neděli večer** se zpovídá jen **před mší svatou od 17.45** (17.45–18.25).

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí	6.30	Vlastimil Vajdák
	18.30	Radek Gottwald
Úterý	6.30	František Blaha
	18.30	pro mládež - Václav Jiráček / Petr Boštík / Jaroslav Fogl / Jan Fojtů
Středa	6.30	Václav Jiráček / František Blaha
	17.00	pro děti - František Blaha / Radek Gottwald / Václav Jiráček / Vlastimil Vajdák (zpovídá Hynek Černocho)
	18.30	Jan Vývoda a Hynek Černocho
Čtvrtek	6.30	Marek Sklenář / Radek Gottwald
	18.30	Vlastimil Vajdák / Josef Trochta (po mši je adorace)
Pátek	6.30	Hynek Černocho
	18.30	František Blaha
Sobota	6.30	Vlastimil Vajdák / František Blaha
	18.30	Radek Gottwald (mše svatá s nedělními texty)
Neděle	7.30, 9.00, 10.30, 18.30	Celebranti se nepravidelně střídají.

Vydává: Farnost sv. Terezie od Dítěte Ježíše, Kobyliště náměstí 1, 182 00 Praha 8, farnost.kobylisy@sdb.cz

Redakce: A. Kalinová, F. Blaha, T. Redlich
DTP: Marie Muchová, Jan Vlasatý
Tisk: TLAMA design

Příští číslo vyjde, dá-li Bůh, 2. června 2024.
Uzávěrka bude ve středu 22. května 2024, 12.00.
Toto číslo vyšlo 5. května 2024.

Výrobní cena jednoho kusu cca 15,- Kč
Příspěvky posílejte na kobylitek@sdb.cz
nebo do sakristie.

Za obsah článku odpovídá autor, příspěvky nejsou stylisticky upravovány. Názory autorů nemusí být shodné s názory redakce.

Číslo účtu farnosti:
205391359/0800

Telefon:
283 029 141, 283 029 165

www.terezicka.cz

QR platba



**Celoroční aktivity**

sudé týdny Po	19.15–20.45	Hovory o Starém zákoně, katechetická m., J. Schrötter
liché týdny Út	19.20–21.00	Diskuse nad texty papeže Františka, katechetická m., J. Fiřt
1. út v měsíci	18.30	Velký úterek u Terky, kostel, farní sá
3. út v měsíci	18.30	Modlitební úterek, kostel
1. čt v měsíci	19.30–22.00	Eucharistická adorace noční, svátost smíření, kostel
každý čtvrtek	19.00–19.30	Eucharistická adorace, svátost smíření, kostel
1. pá v měsíci	17.00	Eucharistická adorace, svátost smíření, kostel
Pomoc s úklidem kostela		Pá 7.00 nebo po domluvě: 732 748 920, www.terezicka.cz/uklid-kostela
Půjčování knih		724 803 594, www.terezicka.cz/knihovna

Květen

každý den		Májová pobožnost po večerní mši svaté, kostel
středy	16.55	Májová pobožnost před mší svatou pro děti (mimo 8. 5.)
5. ne	15.00	Setkání rodin před prvním svatým přijímáním, farní zahrada
7. út	18.30	Velký Úterek, Jak jídlo ovlivňuje psychiku, P. Menčíková, kostel, f. sál
	19.30	Literární večer, Žehnám veškeré Boží havěti, M. Kocian, knihovna
8. st	sraz 8.15	Pěší pouť: Karlštejn – Sv. Jan – Tetín – Beroun, sraz před kostelem
9. čt	9.30–11.00	Mamky sobě: Vybavení lékárníčky, katechetická a dětská místnost
10. pá	16.00	Svátost smíření dětí před prvním svatým přijímáním, kostel
10.–17. pá–pá	19.05	Svatodušní nověna po večerní mši svaté v kostele
11. so	13.00–17.30	Duchovní obnova pro ženy, kostel, přihlášky
		Výlet pro děti do ZOO, přihlášky přes systém střediska mládeže
12. ne	12.00	Slavnost prvního svatého přijímání dětí, kostel
	17.00	Taneční večer pro mládež, téma Hippiies, farní zahrada
	19.30	Pražská kavárna, farní sklípek, vstup přes kuchyňku
14. út	18.30	Mimořádný úterek pro všechny věkovky, přednáška o Bulharsku
15. st	18.00	Setkání katechetek a katechetů, Oranžová klubovna
18. so	sraz 6.45	Pouť: Mariánská Hora, Hora M. Boží, Neratov, sraz před kostelem
	18.30	Svatodušní vigilie s kapelou Kairos, kostel
19. ne	10.30	Slavnost Seslání Ducha Svatého, udílení svátosti biřmování, K. Herbst
20. po	19.15	Živý růženec, hovorna u kostela
	19.20	Večer chval s kapelou Kairos, kostel
21. út	18.30	Modlitební úterek, Taizé zpěvy, komunitní kaple (po mši sv. v kostele)
25. so		Svátek Panny Marie Pomocnice, celodenní program
28. út	17.00/30	Mše svatá pro děti staršího šk. věku z výuky náboženství, kom. kaple
30. čt	15.00–16.00	Mše svatá pro děti mladšího šk. věku z výuky náboženství, kostel

Červen

1. so		Brigáda na faře ve Zdicích, přihlášky na: fxblaha@sdb.cz
2. ne	17.00–19.00	Flobralové utkání s libeňskými evangelíky, hala TJ Kobylisy
	18.00–21.00	Setkání pastorační rady farnosti, Žlutá klubovna
6. čt	9.30–11.00	Mamky sobě: Ženy, přemožte stres, než stres přemůže vás, kat. míst.
7. pá		Noc kostelů
9. ne	19.30	Setkání akolytů, farní sklípek
15.–16. so–ne		PoMužNa, pouť mužů na Svatou Horu
16. ne	15.00–18.00	Nedělní oratoř, sportovně herní odpoledne pro děti
19. st	16.00	Svátost smíření dětí před prázdninami
	17.00	Závěrečná mše svatá pro děti před prázdninami
	18.00	Táborák pro děti a rodiče, farní zahrada
23. ne	9.00	Poděkování a loučení s F. Blahou, J. Foglem, J. Trochtou, kostel, agapé
28.–30. pá–ne	19.15	Modlitební triduum Modliteb matek, kostel